

北大医疗淄博医院有了“新身份” “淄博经开区医院”揭牌

应民生之需，护民生之安。8月3日，淄博经济开发区与北大医疗淄博医院战略合作协议签订暨淄博经开区医院挂牌仪式，隆重举行。

北大医疗淄博医院正式挂牌“淄博经开区医院”，为经开区市民家门口提供三级综合医院的优质医疗服务。这是一个特殊的日子，更是一个新的起点，这是一次薪火的传承，更是一次新的起航，必将载入淄博市经济开发区和北大医疗淄博医院史册。

山东铝业有限公司党委书记、总经理、中铝山东有限公司总经理张占明；淄博市卫生健康委副主任、二级调研员刘观湘；淄博经济开发区工委委员、管委会副主任梁金华；淄博经济开发区工委副书记刘教武；北大医疗产业集团有限公司副总裁任甄华；山东铝业有限公司财务总监魏立新、总经理助理杜树宇；南定镇党委书记滕凯；南部生态产业新城发展中心卫生健康事业部主任路中卫；北大医疗淄博医院院长曲勇、党委书记郭宗新及班子成员出席仪式，经开区相关部门领导、基层医疗机构主要负责人，北大医疗淄博医院科主任、护士长等200余人，共同见证了这一难忘的时刻。

会上观看了北大医疗淄博医院《坚持公益行，惠及咱百姓，为健康经开区建设贡献力量》专题汇报片。

北大医疗产业集团有限公司副总裁任甄华致辞。他表示，淄博经开区与北大医疗淄博医院签订战略合作协议并挂牌“淄博经开区医院”，这是北大医疗产业集团和北大医疗淄博医院发展史上的一件大事，预示着经开区与北大医疗产业集团和淄博医院的合作又向更高层次、更深广度迈进了一步，为淄博医院



的发展带来了新机遇，提供了新动能，增添了新活力。希望淄博医院抓住难得发展机遇，主动融入经开区、拥抱经开区、服务经开区，不负领导重托，不负百姓期盼，真正把“淄博经开区医院”打造成各级领导放心、经开区居民信赖的医院，为保障经开区人民群众健康和促进经开区经济腾飞、助力经开区“未来之城”建设作出新的更大的贡献。

淄博经开区工委副书记刘教武讲话。他表示，签约和挂牌为淄博经开区与北大医疗淄博医院创新合作模式、携

手战略合作开启了新篇章，必将极大促进淄博经开区卫生健康事业高品质发展。近年来，北大医疗淄博医院扎根淄博，立足淄博经开区，积极推动区域医疗健康事业发展，特别是疫情期间，给予经开区强力支持，不仅承担集中隔离点监护和应急保障，还承担全区核酸检测任务，为淄博经开区打赢疫情阻击战、歼灭战作出了重大贡献。这次“牵手”合作，必将更有效地为全区人民提供方便、安全、高层次和高质量的医疗卫生服务，推动“未来之城”建设迈出新的一

步。希望淄博经开区医院经开区医院要切实承担起辖区内公共卫生服务职责，加强医院业务和服务能力建设，牵头建立经开区医联体，提高运营管理水平、医疗技术能力，提升医疗服务品质、人才队伍素质，形成基层首诊、分级医疗、急慢分治、双向转诊、上下联动的医疗服务新格局。

淄博市卫生健康委副主任、二级调研员刘观湘讲话。他对签约和挂牌仪式表示祝贺，并向北大医疗产业集团、经开区领导创新发展卫生健康事业表示崇高的敬意。他表示，今天的签约和挂牌仪式，是经开区在抗击疫情、保障民生实践中谋划的重点项目，是应运而生的发展举措和规划策略，充分彰显了政府担当，引领了全市基本医疗服务的改革和创新方向。北大医疗淄博医院是全市质量管理、运营绩效的品牌和代表性医院，医院的管理文化、质量文化、服务文化、群众口碑和公益性一直居于淄博市前列。希望医院不仅要捍卫历史荣光，更要珍惜新的机遇，乘坐经开区的发展“快车”，按照公立医院高质量发展的要求，不断提升医疗服务能力和水平，努力为群众提供更加优质高效的卫生健康服务。经开区要坚持改革创新思维，紧密结合全市医疗工作实践，进一步健全全区基本医疗卫生体系建设。

南部生态产业新城发展中心卫生健康事业部主任路中卫，与北大医疗淄博医院院长曲勇签署《淄博经开区与北大医疗淄博医院战略合作协议》。淄博市卫生健康委副主任、二级调研员刘观湘与淄博经开区工委副书记刘教武为淄博经开区医院揭牌。淄博经开区工委副书记刘教武向北大医疗淄博医院院长曲勇，交接赠送给经

开区医院的2辆救护车钥匙。这一刻，全场掌声雷动；这一刻，所有人心潮澎湃、感慨万千；这一刻，历史画面定格……只为见证这一淄博经开区医疗卫生事业发展史上的一件大事，共庆这一民生事业发展的一件喜事。

仪式结束后，与会领导到北大医疗淄博医院依次参观了门诊服务中心、检验科、心内科、健康管理中心。各科室医护人员担任讲解员，为各位领导介绍了科室的具体情况、科室文化、人才梯队、业务技术等，让大家深入了解了经开区医院临床工作，感受了医院工作中温馨、人性化的一面。

国务院《深化医药卫生体制改革2022年重点工作任务》中明确指出，支持社会办医持续健康规范发展，支持社会办医疗机构牵头组建或参加医疗联合体。《淄博市“十四五”卫生与健康规划》明确提出，落实社会办医扶持政策，鼓励社会办医与公立医疗机构规范开展医疗协作，鼓励保险业投资、设立医疗机构。淄博市经开区“1333”发展战略明确提出，着力构建以北大医疗淄博医院为依托的三级医疗卫生服务体系，让切实感受到“未来之城”健康服务品质的提档升级。北大医疗将不断推进现代医院管理、提升医疗服务水平，开辟一条符合新医疗时代的发展之路。此次挂牌，是淄博市经开区和北大医疗淄博医院共同落实系列要求，发挥北大医疗产业集团平台、发挥北大医疗淄博医院人才机制优势的具体举措，是淄博市经开区建设“未来之城”民生需求、高质量推进的重要一环。

朱凤霞 赵志楠

支援临沂市的她们回来了

近日，北大医疗淄博医院检验科贾美萍、翟纯潇完成支援临沂兰陵县任务胜利凯旋。

7月8日，医院接淄博市卫健委抽调核酸检测人员支援临沂市的紧急通知。医院高度重视，医护人员踊跃报名，最终选派贾美萍、翟纯潇携带核酸检测配套物资奔赴临沂市兰陵县支援核酸检测工作，并于次日凌晨两点投入紧张的工作中。

每一份标本送到新冠实验室，都需要经过标本签收及录

入、核酸提取、试剂配制、核酸加样、上机检测等一系列复杂、耗时的步骤。原计划每日1万管标本的工作量不断攀升，为了及时准确地获取检测报告，核酸检测队员争分夺秒。不仅将吃饭的时间都压缩在10分钟以内，更是长达12小时不敢多喝水，以避免中途上厕所。

PCR实验室温度高，汗水顺着防护服一直流到鞋套里；核酸提取时不能分心，轻柔的动作能有效避免气溶胶的产

生，从而减少对样本的污染；每加一次阳性质控标本就必须更换一副手套，时间长了，面屏开始模糊了，手开始酸了，衣服开始湿了……但她们不敢有丝毫懈怠，不断重复，直至完成当天的检测任务。由于长期重复手工操作，她们身体都出现了一些不适，但她们的毫无怨言，只希望能快些检测，快些出结果，早发现，早治疗。

在支援临沂的这段时间里，她们在核酸检测工作的同

时，还协助搭建方舱、安装设备和调试仪器，准备耗材工具，安排岗位、梳理流程等一系列工作。

贾美萍、翟纯潇夜以继日、顽强拼搏，用最美逆行展示了北大医疗淄博医院人团结协作、不怕吃苦、能打胜仗的责任担当。保质保量地完成了一次又一次的任务，获得了兰陵县疾控中心实验室工作人员的一致认可，并称其为“淄博速度”！

赵志楠

